CAMAPAÑA NAVIDEÑA DE CÁRITAS 2017
“TU COMPROMISO MEJORA EL MUNDO”
(17/12/2017)
Queridos diocesanos:
	Mucho antes que todas las ONG salieran a la calle estos días cercanos a las fiestas de la Navidad para pedirnos ayuda solidaria con los más pobres, nuestra Cáritas diocesana organizaba esta Campaña de Navidad a través de la radio y de otros medios de comunicación. Todas las parroquias de la diócesis aunaban esfuerzos para realizar proyectos concretos de solidaridad y de promoción de las personas con necesidades.
	Siguiendo esta larga tradición solidaria, Cáritas de la Diócesis de Astorga nos anima con esta Campaña a ser solidarios y compartir con los más necesitados una parte de nuestros bienes. Dice el refrán popular que “Muchos pocos hacen mucho”. Esta es la realidad con la que nos encontramos todos los días en Cáritas: La pequeña aportación de muchos hace posible la acogida de transeúntes en la Casita de San José de Astorga o en el albergue San Genadio de Ponferrada, la atención a familias en paro o con otras necesidades en las parroquias más pobladas de la diócesis, el acompañamiento escolar a menores sin recursos en el Centro El Urogallo, las clases de idioma y cultura a inmigrantes en Cáritas interparroquial de Ponferrada,  el apoyo al Centro de las Cinco llagas para disminuidos físicos y psíquicos y a la Residencia de ancianos Hogar 70… y otras pequeñas obras de solidaridad que Cáritas lleva a cabo todos los días. 
	El buen hacer de los voluntarios y del personal técnico y administrativo de Cáritas contribuyen a que todos los días se realice de nuevo el milagro de la multiplicación de los panes y de los peces. Por eso quiero dar las gracias a todos los voluntarios y trabajadores de Cáritas y alentar a los cristianos más jóvenes a que se comprometan con los proyectos de Cáritas en su parroquia o en su zona. Estoy seguro que recibirán más de lo que aportan. El contacto con los necesitados nos transforma interiormente, nos vuelve más humanos y mejores cristianos. La cercanía a los pobres nos hace más sensibles para luchar por la justicia y más solidarios y generosos para compartir los bienes, el tiempo y hasta nuestra propia vida.
[bookmark: _GoBack]	Con el lema de la Campaña de Navidad de este año: “Tu compromiso mejora el mundo”, Cáritas reclama nuestra atención para que nuestra solidaridad no sea sólo puntual sino continua, no sólo se fije en las necesidades más cercanas a nosotros sino en las de todo el mundo. Este reclamo es hoy una llamada profética porque el compromiso permanente o a largo plazo no tiene buena prensa, se rechaza. Preferimos hacer un donativo para tranquilizar nuestra conciencia; pero sin comprometernos realmente con los problemas de la gente. 
	Nuestra conciencia y sensibilidad cristiana no puede ser la de un compromiso efímero movido por el sentimentalismo sino un compromiso al estilo del Señor que siendo Dios no tuvo a menos hacerse hombre y comprometerse en todo con nosotros, excepto en el pecado. El mensaje de Navidad es precisamente el compromiso del Dios del amor y de la misericordia con el hombre necesitado de amor para poder vivir. Porque la gloria de Dios que cantan los ángeles en el Portal de Belén es que el hombre viva, que el hombre viva con la dignidad de hijo suyo en su Hijo Jesucristo, Nuestro Señor.
	Apoyemos un año más la campaña de Navidad de Cáritas para que alcancemos, al menos estos días, aquel objetivo que tenían las primeras comunidades cristianas: “Que entre nosotros nadie pase necesidad”. 
	Con el deseo de que paséis una feliz Navidad, recibid mi afecto y bendición.

† Juan Antonio, obispo de Astorga

	

