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DOMINGO DE RAMOS 
CICLO “B” (24 de marzo de 2.024)

1.- RITOS INICIALES (de pie):		 	Canto de Entrada:
(Hoy la primera parte se puede hacer en el atrio o la entrada de la iglesia, con la cruz, para luego la procesión).
Moderador/a: En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. 				Todos: Amén. 

Moderador/a: El saludo es de parte de Dios nuestro Padre. Bienvenidos a la reunión de la comunidad, que cada domingo acude a celebrar la alegría de un Dios, que es Padre y que nos quiere y nos acompaña.
Con este Domingo de Ramos empezamos la Semana Santa, la más grande del año, en que celebramos el Misterio Central de nuestra fe, el Misterio Pascual de Cristo: su Muerte y su Resurrección. 
Anticipamos la Resurrección con este recuerdo de la Entrada Triunfal de Jesús en Jerusalén, y anticipamos el misterio de su muerte, con la lectura de la Pasión de Jesucristo. Alabemos juntos el nombre del Señor.
Todos: Bendito seas por siempre, Señor.

Moderador/a: Hermanos:
Ya desde el principio de la Cuaresma nos venimos preparando con obras de penitencia y caridad e intensificando nuestra formación y oración.
Hoy, cercano ya el solemne día de la Pascua Sagrada, nos disponemos a inaugurar, en comunión con toda la Iglesia, la celebración anual de los misterios de la Pasión y Resurrección de Jesucristo, misterios que empezaron con la solemne entrada del Señor en Jerusalén.
Por ello recordando con fe y devoción la entrada triunfal de Jesucristo en la ciudad santa, le acompañaremos con nuestros cantos, para que, participando ahora de su cruz, merezcamos un día tener parte en su resurrección.
Teniendo los ramos en nuestras manos, como los niños hebreos, escuchemos el relato evangélico pidiendo al Señor que bendiga estos ramos y a quienes los portamos acompañando a Cristo, el Señor.

(Un lector proclama el EVANGELIO DE RAMOS:)
Lectura del santo evangelio según san Marcos (Mc 11,1-10)
Cuando se acercaban a Jerusalén, por Betfagé y Betania, junto al monte de los Olivos, mandó a dos de sus discípulos, diciéndoles:
- «Id a la aldea de enfrente y, en cuanto entréis, encontraréis un pollino atado, que nadie ha montado todavía. Desatadlo y traedlo. Y si alguien os pregunta por qué lo hacéis, contestadle: “El Señor lo necesita, y lo devolverá pronto”». 
Fueron y encontraron el pollino en la calle atado a una puerta; y lo soltaron. Algunos de los presentes les preguntaron: «¿Qué hacéis desatando el pollino?». Ellos les contestaron como había dicho Jesús; y se lo permitieron. 
Llevaron el pollino, le echaron encima los mantos, y Jesús se montó. Muchos alfombraron el camino con sus mantos, otros con ramas cortadas en el campo. Los que iban delante y detrás, gritaban: 
- «¡Hosanna! ¡Bendito el que viene en nombre del Señor! ¡Bendito el reino que llega, el de nuestro padre David! ¡Hosanna en las alturas!».
Lector: Palabra del Señor.
			  Todos: ¡Gloria a ti, Señor Jesús!

	(Y se entra en procesión, la cruz en primer lugar, y todos detrás cantando... “Los niños hebreos, Alabaré, alabaré…” u otro cántico similar..., hasta que cada uno llega a su sitio en la iglesia y también se coloca en su sitio la cruz. Luego se sigue:)

Moderador/a: Oremos (Pausa)
Dios todopoderoso y eterno, que hiciste que nuestro Salvador se encarnase y soportara la cruz para que imitemos su ejemplo de humildad. Concédenos, propicio, aprender las enseñanzas de la Pasión y participar de la Resurrección gloriosa. Por nuestro Señor Jesucristo, tu Hijo, que vive y reina contigo en la unidad del Espíritu Santo y es Dios por los siglos de los siglos. 
Todos: Amén. 

2. - PROCLAMACIÓN DE LA PALABRA, PROFESIÓN DE FE Y ORACIÓN DE LOS FIELES (Dos o tres lectores/as proclaman las tres lecturas y el salmo que se encuentran en El Leccionario II B (nuevos I B) DOMINGO DE RAMOS EN LA PASIÓN DEL SEÑOR. Las dos primeras con el salmo se escuchan estando TODOS SENTADOS y el Evangelio, que hoy es el relato de la PASIÓN DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO, lo proclaman de forma dialogada tres lectores. Están TODOS DE PIE, pudiendo sentarse quienes se cansen. Puede leerse la versión corta si la trae el leccionario, o prescindir de algún trozo)

HOMILÍA: Hoy no hay homilía. Se hace un momento de SILENCIO y luego: 

CREDO (De pie)
Moderador/a: Hagamos juntos profesión de nuestra fe:
Todos: Creo en Dios, Padre todopoderoso, creador del cielo y de la tierra.

Creo en Jesucristo, su único Hijo, nuestro Señor, 
que fue concebido por obra y gracia del Espíritu Santo 
y nació de Santa María, Virgen, 
padeció bajo el poder de Poncio Pilato, fue crucificado, muerto y sepultado, 
descendió a los infiernos y al tercer día resucitó de entre los muertos, 
subió a los cielos y está sentado a la derecha de Dios, Padre todopoderoso.
Desde allí ha de venir a juzgar a los vivos y a los muertos.

 Creo en el Espíritu Santo, la Santa Iglesia Católica 
la comunión de los santos, el perdón de los pecados,
la resurrección de la carne y la vida eterna. Amén

ORACIÓN DE LOS FIELES (de pie)
Moderador/a: En este día, en que celebramos a Cristo que entra en Jerusalén para entregar su vida, invoquemos a Dios Padre misericordioso, pidiendo por la salvación de todos los hombres.

1.- Por la Iglesia, para que, solidarizándose con la causa de los crucificados de hoy, camine con ellos hacia el triunfo de la justicia de Dios en el mundo. Roguemos al Señor.

2.- Por la paz del mundo: para que la sangre derramada por Cristo extinga los odios, las guerras y los sufrimientos de la humanidad. Roguemos al Señor.

3.- Por los enfermos y todos los que sufren: para que a semejanza de Cristo paciente, tengan la firme esperanza de participar con él de su gloria. Roguemos al Señor.

4.- Para que los ramos que llevamos nos recuerden la Vitoria de Cristo y sean un símbolo de paz y de bendición. Roguemos al Señor.

5.- Para que celebremos con sentido cristiano estos días de Semana Santa, contemplando a Jesús que nos invita a seguirle en su entrega generosa y en su triunfo definitivo. Roguemos al Señor.

       Escucha, Padre, nuestra plegaria y ayúdanos a aprovechar estos días de la Pascua para profundizar y vivir la Buena Noticia de Jesús, que vivió, murió y ha resucitado para darnos vida. Él que vive y reina por los siglos de los siglos.

3. - RITO DE COMUNIÓN (de pie) 
(Mientras el moderador/a trae del Sagrario el Copón con las sagradas formas y lo pone sobre el altar en los corporales, todos pueden cantar: "Alabado sea el Santísimo Sacramento del Altar y la Virgen concebida sin pecado original".)

Moderador/a: Dispongámonos a participar de este banquete eucarístico. Llenos de alegría por ser hijos de Dios, digamos con fe y confianza:
Todos: Padre nuestro, que estás en el cielo, santificado sea tu nombre,
Venga a nosotros tu Reino, Hágase tu voluntad en la tierra como en el cielo.
Danos hoy nuestro pan de cada día, 
Perdona nuestras ofensas, como también nosotros perdonamos a los que nos ofenden,
No nos dejes caer en la tentación Y líbranos del mal.

Moderador/a: Señor Jesucristo, que dijiste a los Apóstoles: "La paz os dejo, mi paz os doy.". No tengas en cuenta nuestros pecados, sino la fe de tu Iglesia, y, conforme a tu palabra, concédele la paz y la unidad. Tú que vives y reinas por los siglos de los siglos.	
			Todos: Amén.

Moderador/a: Démonos fraternalmente la paz. 
(El moderador/a toma una sagrada forma y mostrándola dice): 
Moderador/a: Este es el Cordero de Dios que quita el pecado del mundo. Dichosos los invitados a la cena del Señor.
Todos: Señor, no soy digno de que entres en mi casa, pero una palabra tuya bastará para sanarme.
(Si el moderador/a comulga, lo hace en este momento y dice en voz baja: “El Cuerpo de Cristo me guarde para la vida eterna. Quien distribuya la comunión muestra la sagrada forma a quien comulga y dice: 

Moderador/a: El Cuerpo de Cristo.                  (El que comulga responde): Amén.
(Al finalizar, quien ha distribuido la comunión guarda en el sagrario el copón con las sagradas formas que han quedado y se purifica los dedos con un paño purificador.)
Después del CANTO DE COMUNIÓN (o unos instantes de silencio):

4.- ACCIÓN DE GRACIAS Y DESPEDIDA
Moderador/a: Al terminar nuestra celebración de hoy damos gracias a Dios y le bendecimos diciendo: Bendito seas por siempre, Señor.

- Te bendecimos, Dios Padre, porque eres misericordioso y nos has amado apasionadamente en Jesucristo.

- Te bendecimos, porque, se despojó de su rango, y por amor a nosotros, se hizo obediente hasta la muerte de cruz.

- Te bendecimos, porque Tú lo resucitaste con la fuerza del Espíritu, y le has constituido Señor de todo y de todos, para que podamos vivir con él para siempre.

Moderador/a: Te damos gracias, Dios, Padre nuestro, por tu Hijo Jesucristo, el Señor, en la comunión del Espíritu Santo, porque nos has querido reunir en este Domingo de Ramos en la Pasión del Señor. 
Saciados por los dones santos, te pedimos Señor, que, así como nos has hecho esperar lo que creemos por la muerte de tu Hijo, podamos alcanzar, por su resurrección, la plena posesión de lo que anhelamos. Por Jesucristo nuestro Señor.
Todos: Amén.

Moderador/a: Dios todopoderoso, Padre, Hijo y Espíritu Santo, nos bendiga, nos guarde de todo mal y nos lleve a la vida eterna.
Todos: Amén.

Moderador/a: Glorificad a Dios con vuestro amor y vuestra vida. Podemos ir en paz.
Todos: Demos gracias a Dios.
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